

我评我论



百家微博

从李娜夺冠谈体育与政治

说不说感谢和该不该感谢，本是两回事。心中的想法有人说有人不说，这都很正常，抓住李娜说没说这句话大做文章，是不是太阴险毒辣了？

■宋公明

中国职业女子网球选手李娜夺了法网冠军，本来是件好事，中国人都应当感到自豪和高兴。然而却有人像讨人嫌的苍蝇一样，偏要见缝下蛆，说什么李娜夺冠后没说感谢党和国家，说明她的成功应当归功于脱离了体制；是体育走职业化商业化道路和个人奋斗的结果，是“人不为己，天诛地灭”理论的胜利，根本就不必感谢国家。

李娜夺冠后，没有说感谢国家之类的话，并不

代表她心中就没有祖国。当国旗在国歌声中升起时，李娜是代表着中国站在领奖台上的。你不是她肚里的蛔虫，怎么知道她内心就没有对国家的感激之情？放在嘴上说什么“我是中国人民的儿子”的人，心里未必真的有国家存在。但是运动员在获胜后说“感谢党、感谢国家”，也不一定就是十足的虚伪而不是真情的流露。说不说感谢和该不该感谢，本是两回事。心中的想法有人说有人不说，这都很正常，抓住李娜说没说这句话大做文章，是不是太阴险毒辣了？

旧中国的体育界是什么状态，就不用多说了，不是没资格参加，就是抱零蛋回家，人家根本就不和你“东亚病夫”玩。新中国成立之后很快就改变了这种状态，这是不争的事实。中国乒乓球队从容回国夺得男子单打世界冠军之后，50多年来，一直长盛不衰，最近又一次包揽世锦赛全部5项冠军。如果说实践是检验真理的唯一标准，那么这还不能

说明问题吗？2008年北京奥运会中国金牌总数第一，也不能说明问题吗？仅仅出了个李娜，就能证明运动员只有脱离体制才有出路？

现代社会，体育不可避免要服从政治，而政治制度也不可避免要影响体育甚至运动员的个人命运。在世界竞技场上，运动员都是某个国家或地区的代表，夺得冠军，要升国旗、奏国歌或升区旗、奏区歌。这是国家和社会制度的长远竞争和较量。而新中国在极短的时间内所取得的突破和成就，足以雄辩地证明：社会主义制度在体育运动中同样具有巨大的优越性。

无论是谁，能登上金字塔的顶端，都是因为其脚下有庞大的基础，只不过基础的材料有所不同而已。没有国家提供的机遇和平台，李娜能有今天吗？如果李娜的成功证明了市场化的正确，那么中国足球走市场化道路的结果，又证明了什么？在不同的制度下，都可以出人才、出成绩。问题是为什么目的，通过什么途径来出人才、出成绩。为了眼前的经济利益，为了少数人的需要，用金钱、用牺牲运动员的健康和前途、用牺牲大多数人的利益、用锦标主义和经济刺激、用兴奋剂等不正当竞争手段，岂不是离开了体育的本质，又有何进步意义呢？



反腐心得

勇思谨律 law

<http://zjsxyc001.fyfz.cn/> 收藏本博客] 自由.民主.公平.正义



法律不相信贪官矫情

赤裸裸的权钱交易竟被轻描淡写地说成是违纪行为，决不是陈淑英的首创发明，甚至比她级别更高的贪腐者也会有同样拙劣的表演。

■古风听竹

安徽省固镇县原县委常委、副县长陈淑英因犯受贿罪，日前被判处有期徒刑12年6个月。根据法院判决认定，陈淑英先后9次共收受行贿人现金9.5万元、购物卡1万元，给国家造成直接经济损失126万余元。然而，面对检察官的讯问，陈淑英大言不惭，声称直到被审查时才知道自己的行为是受贿，并且感到很后悔，请求组织从宽处理。

陈淑英在担任固镇县石湖乡党委书记期间，该县农民邹某、杜某与石湖乡政府签订开发原乡供销社闲置土地建农贸大市场的协议。后邹、杜二人建成商品房115间并对外出售。在办理房产证的过程中，陈淑英明知邹、杜所建房屋为商品房，却帮助他们顺利办理了自建房房产证。邹、杜二人为感谢陈淑英的“关照”，多次送给她现金、购物卡等。从乡党委书记升任为县委常委、宣传部部长，后又转任副县长，陈淑英居然连自己利用职务上的便利，收受请托人财物、为请托人谋取不正当利益的行为性质都没有搞明白，要么说

明她是一个真法盲，要么就是在故意掩饰自己的真实认知。

赤裸裸的权钱交易竟被轻描淡写地说成是违纪行为，决不是陈淑英的首创发明，甚至比她级别更高的贪腐者也会有同样拙劣的表演。在腐败丑行东窗事发后，一些人虽然表面上装出一副追悔莫及、痛心疾首的可怜相，并且口口声声表示所作所为违反了党纪、败坏了党风和辜负了党和人民的期望，但其实实在是为自己失去了昔日的体面风光



和自由自在而悲恸哭泣。因此，腐败分子声泪俱下的忏悔不一定是真实的思想流露，装作洗心革面无非是想获得宽容和同情。

退一步讲，如果陈淑英们确实一个个都是法盲，那也是一种莫大的悲哀。可以这么认为，在现代社会，法盲远比文盲更加可怕，因为前者往往用野蛮来祸害社会，而后者只因愚昧而束缚自我。尤其是当公权力被一些法盲控制后，就必然会演化成为独断专行的乱政暴政，权力私有化的结果势必造成权钱交易乱象丛生。陈淑英们振振有词地以自己不懂法作百般狡辩，除了妄图为自己开脱罪责以外，倒更像是对某些地方干部队伍选拔管理现状的讥讽。

一个堂堂县处级官员都分不清是非罪恶，用人民赋予的权力换取一己私利还不知道是受贿，足见当下一些领导干部的自我约束已被彻底虚无。而陈淑英的“无知”之所以可以被视为笑料，是因为实际上她是知道邹、杜二人送的钱很“烫手”，从起先推辞了几次到后来索性就来者不拒，说明最终还是被侥幸心理替代了思想防线。因而，无论贪官们在案发后如何矫情，法律也决不会轻易相信罪恶苍白无力的辩解。

人人都应公事公办

■柔情判官

我认为中国传统文化中有不利于公事公办的因素，或者这就是熟人社会的遗毒，因为老百姓都想从熟人关系中为自己获得便利，以求在“不平等”的身份关系中获得“公平”，结果往往是破坏了既存的规则，更不利于自己。

加强群众监督

■湖北阳光

司法环节是正义的最后一道防线，是抑恶扬善，还是抑善扬恶，法官的裁决很关键。从过往的案例来看，许多不公正的判决，就是从办案神秘化衍生出来的。可见，促进司法公正，除了司法独立，还需有真正透明的群众监督。因此，“直播审判”如果制度化，也算是司法公开的一个进步。

建立“难事档案”

■陈飞

农村无小事。通过建立“难事档案”，时刻提醒党员干部要把老百姓的每件事都当大事办，不能敷衍、推脱。

让人看得见的公正

■日月寒镜

很多案件诉讼程序合法、实体结论公正，但仅仅因为执法者态度粗暴，引发当事人不满，甚至对案件裁决结果的公正性产生怀疑，走上上访道路。所以，仅仅严格执法还不够，还得文明执法。正所谓仅仅公正还不够，还得是“让人看得见的公正”。

我的“无压力”高考

■李保唐

我于1963年参加高考。报志愿，从北京，到省城，再到地区，每一级都有；甚至考不上的准备都有。思想上没有任何压力，因为老妈说啦：“考不上就回家种地，反正咱家没劳力。”

“会来事”与“会做事”

■叶塞尼亞

在现代语境里，“会来事”即是精于看前后左右关系尤其是看上司脸色行事，善于巴结。“会做事”就是会干工作，体现的是履职尽责水平，这样的人一般都是素质高、能力强或业务好、技能精的人才。显然，事业兴旺发达，需要的是“会做事”而不是“会来事”的干部。要让“会做事”的干部脱颖而出，“会来事”的干部没有市场。

